

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

34℃ 2023年8月
25℃ <癸卯年七月十五>

30 星期三

2023年省各民主党派负责人暑期座谈会在广州举行

发挥自身优势 积极履职尽责 凝心聚力推进中国式现代化的广东实践

黄坤明王伟中林克庆出席会议

羊城晚报讯 8月29日上午，2023年省各民主党派负责人暑期座谈会在广州举行。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，通报我省经济工作，听取省各民主党派、工商联、无党派人士意见建议，为做好下半年经济社会发展各项工作凝聚共识、汇聚力量。省委书记黄坤明主持会议并讲话，省委副书记、省长王伟中通报今年以来广东经济形势和下一步工作安排，省政协主席林克庆出席会议。

会上，民革省委会主委程萍、民盟省委会副主委江智涛、民建省委会主委李心、民进省委会主委鲁修禄、农工党省委会主委阎武、致公党省委会主委黄武、九三学社省委会主委张少康、台盟省委会副主委许可慰、省工商联主委陈志列以及无党派人士代表、

省人大常委会副主任谭玲先后发言，结合前期学习调研情况，围绕落实省委“1310”具体部署，就纵深推进粤港澳大湾区建设、制造业高质量发展、绿美广东生态建设、实施“百千万工程”、推动产业科技融合发展、促进民营经济发展壮大等谈认识、谈体会，并提出意见建议。

黄坤明充分肯定过去一年我省各民主党派坚守合作初心、主动服务大局、认真履职尽责，为推动广东经济社会发展作出了重要贡献。他说，今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。习近平总书记亲临广东视察，寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，赋予粤港澳大湾区“一点两面”的全新定位，为我们奋进新征程、推进广东现代化建设进一步指明前进方向、注入强大动力。希望全省各民主党派、工商联和无党派人士坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕总书记赋予广东的

指导，深入学习贯彻中共二十大精神和总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，更加坚定自觉紧跟总书记、奋进新征程。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，更加全面、系统、深入学习领会，在对中国共产党历史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习把握中深化对中国共产党创新理论的理解认识，从新时代十年伟大实践中深切体悟习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，更加坚定自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全面贯彻落实总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，紧紧围绕总书记赋予广东的

使命任务认真履职尽责，发挥自身优势，找准工作着力点，积极参与落实省委“1310”具体部署，踊跃建言献策，广泛凝聚合力，组织动员方方面面的力量投身现代化建设、助力高质量发展，形成人人出力、人人奋斗、攻克克难、苦干实干的生动局面，奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。要把思想和行动统一到习近平总书记、中共中央关于经济形势的分析判断上来，正确看待当前经济形势，充分认识到我省经济发展呈现出的态势稳步推进向好，就业基本盘保持稳定、劳动力素质不断提升、产业链配套齐全、科技人才实力持续增强、金融支撑实体经济有力有效等有利条件、积极因素，坚定信心、保持定力，始终坚持高质量发展不动摇。积极做好解疑释惑、引导预期、凝聚共识工作，配合相关部门推动中央及省惠企政策落地落实，进一步激发经营主体发展活力，齐心协力稳增长、惠民生、保稳定，促进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，为稳大局、应变局、开新局作出新的更大贡献。要切实加强自身建设，不断深化理论学习，坚定理想信念，提高能力本领，筑牢廉政防线，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，确保多党合作事业薪火相传、根基永固。中共广东省委将坚持和加强党对统一战线工作的领导，毫不动摇坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，一如既往支持各民主党派、工商联、无党派人士工作，依法平等保护各类所有制经济，为大家履责尽责创造更好条件、搭建更多平台、提供更强保障。

省领导陈建文、王瑞军，各民主党派省委会班子成员和秘书长参加会议。

(徐林 骆晓晖 岳宗)

韶关80亩稻田“作画”绘就唐朝名相张九龄

羊城晚报讯 记者李泽宇，通讯员杨瑞莲、杨兰、李智摄影报道：近日，在韶关市始兴县隘子镇满堂村种植的80多亩水稻上，一幅由彩色稻绘制的、以“九龄故里·满堂丰收”为主题的张九龄稻田画初露真容。

据了解，这幅彩色稻田画占地80亩，通过电脑设计图案，采用卫星定位技术定点拉线作图，将绿、黄、白等不同颜色的禾苗插入稻田进行“创作”。唐朝宰相张九龄头像位于稻田中央，身后的图案是一轮圆月在薄雾中冉冉升起，不禁令人想起张九龄诗中“海上生明月，天涯共此时”的意境。下方则是一行“九龄故里，满堂丰收”的字样，旁边是茁壮饱满的稻穗。

据始兴县隘子镇乡村振兴办主任华小龙介绍，这片彩色稻田是由省农科院水稻研究所的技术团队种植的。隘子镇是宰相张九龄的故乡，为迎接今年的中国农民丰收节，该镇以“彩色水稻”种植为契机，把彩色稻田种植在满堂客家大围前面，以此打响特色旅游品牌，盛情邀请广大游客前来参观、游玩。



台风“苏拉”逐渐靠近 广东启动防风Ⅳ级应急响应

羊城晚报讯 记者郭思琦、梁怿韬，通讯员粤宣、程正泉、屈凤秋报道：8月29日，记者从广东省应急管理厅获悉，今年第9号台风“苏拉”的中心位于菲律宾马尼拉东北方向约520公里的海面上，中心附近最大风力14级（45米/秒）。预计，“苏拉”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动，强度缓慢增强。8月31日早晨移入南海东北部海面，逐渐向广东省中东部一带沿海靠近。

受第11号台风“海葵”以及北方冷空气共同影响，台风“苏拉”后期发展仍有很大不确定性，可能给广东带来严重的风雨浪潮影响，致灾风险高。

广东省气象台预计，8月30

日起，受“苏拉”影响，南海东北部到广东中东部海面风力明显加大。8月30日至8月31日，广东大部多云为主，局部阵雨，其中，8月31日，粤东转中雷雨局部暴雨。粤北的北部市县日最高气温介于30℃—32℃，其余市县33℃—35℃。9月1日，广东有大雨到暴雨，广东沿海部分市县有大暴雨，其余市县多云为主，部分市县有阵雨或雷阵雨。9月2日至4日，广东南部市县有一次明显风雨过程。

广州市气象台预计，广州市区8月30日和31日受偏北气流控制，以多云间晴天气为主。9月1日起受台风“苏拉”移近影响，陆地与港区大风及雷雨渐趋明显。9月1日和2日广州市区转多云有雷阵雨局部大雨天气，9月3日和4日均为多云到阴天有中雷雨局部暴雨。预计9月2日，广州陆地阵风3—4级港区6—8级；9月3日和4日将逐渐加大至陆地阵风4—5级港区6—8级。

据新华社

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/yicwb2010

广州市区天气预报：多云间晴，气温25℃到34℃，相对湿度55%到95%，吹轻微的偏北风

中美双方同意2024年在华举办第14届中美旅游高层对话

新华社电 记者29日从文化和旅游部了解到，中美双方同意2024年上半年在华举办第14届中美旅游高层对话，进一步恢复发展两国旅游合作。

29日，文化和旅游部部长胡和平在北京会见来华访问的美国商务部长雷蒙多。胡和平表示，中国文化和旅游部愿与美国

商务部一道，落实好习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤达成的重要共识，加强人文交流，扩大人员往来。希望美方与中方相向而行，进一步增加两国直航航班，尽快调整赴华旅行提醒，便利中国公民申办赴美签证，停止无端盘查滋扰赴美中国公民和团组，为两国游客互访创造更好条件。

外交部：

中方对瑞士返还文物表示赞赏

据新华社电 外交部发言人汪文斌29日表示，中方对瑞士返还文物表示赞赏，愿继续与瑞士深化在文物追索返还、古代文明研究、联合考古、古迹修复等领域合作。

日前，中国驻瑞士大使王世廷出席瑞士联邦文化总局举行的中国流失文物艺术品返还仪式，与瑞士签署返还协议，并接收5件文物艺术品。汪文斌在例行记者会上就此回答了提问。

汪文斌说，中瑞两国于2013年签订《中华人民共和国政府与瑞士联邦委员会关于非法进出境文化财产及其返还的协定》。协定签署后，双方在此框架下开展了一系列务实交流合作。2014年12月，瑞方首次向中方返还1件汉代陶俑。“上周，瑞方第二次向中方归还了在近两年的4起刑事案件中查获并没收的5件中国文物，其中包括4件陶瓷器和1枚钱币。”

汪文斌说，此次文物返还

是中瑞两国在文化遗产保护领

域合作的又一次成功实践，对增进两国人民之间的相互了解

与友谊发挥了积极作用，也对

在全球范围打击文物走私、保

护文物安全、扩大政府间合作

具有示范意义。

今起往来两岸人员
无需进行入境前
抗原或核酸检测

新华社电 国台办发言人朱凤莲29日答记者问表示，为进一步便利两岸人员往来，自8月30日起，往来两岸及第三地旅客经由台湾中转进入大陆人员无需进行入境前抗原检测或核

酸检测。
有记者问：8月28日，外交部宣布调整来华人员入境检疫措施，请问往来两岸人员疫情防控措施是否有新的调整？朱凤莲答时作上述表示。

@ 2024高考生

广东高考艺体等特殊类
明年招考政策变化较大

@ 广东技工院校教师
指导学生参赛获奖
也可评职称

详见 A4

加快本土创新药研发生产
多个生物医药项目落地广州

广汕高铁开始试运行
开通后，广州至汕尾只需50分钟

详见 A5

11小时35分钟！

河源泳友
成功横渡英国北海峡

详见 A6

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/周勇

欢迎订阅
羊城晚报